

**CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI
VALEA LUI MIHAI**

PROCES – VERBAL

Încheiat azi, 25 noiembrie 2015, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al orașului Valea lui Mihai, convocată în baza Dispoziției Primarului orașului Valea lui Mihai, nr. 324/2015. Sunt prezenți 14 consilieri din totalul de 17 consilieri în funcție, (lipsește: dl. Belan Istvan, dl. Krizsan Csaba și dl. Szilagyi Attila – consilieri locali) dl. Nyako Iozsef – Primar al orașului Valea lui Mihai, d-na Todor Maria – Secretar al Orașului Valea lui Mihai, d-na Biro Rozalia – senator, dl. Rencz Csaba – din partea ziarului Bihari Naplo și d-na Szabo Eva – din partea Ithon.ma.

Dl. Nagy Laszlo - președinte de ședință: îi salută pe cei prezenți supune la vot procesul verbal al ședinței Consiliului Local al orașului Valea lui Mihai din data de 10 noiembrie 2015 – nu sunt obiecțiuni cu privire la procesul verbal, precum și Ordinea de zi a ședinței de azi - se aprobă în unanimitate, adoptându-se **Hotărârea nr.92/25 noiembrie 2015** care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.1 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului orașului Valea lui Mihai pe anul 2015.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă Referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Rectificarea a mai suferit modificări și în cursul zilei de ieri, proiectul va fi prezentat de dl. Chiș Gheorghe – președintele comisiei de buget, proiectul de hotărâre care se supune aprobării va cuprinde și ultimele modificări.

Dl. Chiș Gheorghe – consilier: prezintă proiectul de hotărâre pe capitole: am primit 4 mii lei de la Consiliul Județean, s-a propus suma de 5 mii lei pentru comemorarea zilei de 1 Decembrie, 7 mii lei pentru artificiile din noaptea de revelion, 30 mii lei – pentru iluminatul festiv de crăciun, 10 mii lei pentru Clubul sportiv Unirea, 45 mii lei pentru refacerea instalației de curent electric la sediul Primăriei orașului, 5,5 mii lei pentru achiziționarea unei furci pentru palete, 5,13 mii lei pentru curățarea cazanelor la blocurile ANL, 22,5 mii lei pentru 2 centrale termice la Școala gimnazială, 35 mii lei alimentare cu curent electric la SP1, 163 mii lei în baza contractului cu SC Goodwill Energy pentru proiectarea și întocmirea documentației pentru proiectul cu finanțare UE pentru reabilitare 4 clădiri de școală, 2 clădiri grădiniță și creșă, 5 mii lei consum gaz primărie, 7 mii lei pentru achiziționarea a 50 de hărți ale orașului, 10 mii lei pentru reparații iluminat stradal, ceea ce nu este cuprins în proiectul de hotărâre este suma de 172 mii lei pentru avize ISC necesar pentru stația de epurare și rețeaua de apă și canalizare.

D-ra Czegledi Iulia – consilier: mi se pare prea mult să se aloce din bugetul local 30 mii lei pentru iluminat festiv, de asemenea suma de 7 mii lei pentru revelion și prea mult pentru ziua de 1 decembrie suma de 5 mii lei fiind un singur program sau program pentru o singură zi – consilierii locali din partea PPMT-EMNP se vor abține. Proiectul de hotărâre privind acordarea tichetelor sociale nu este pe Ordinea de zi deși a fost înregistrat și avem dreptul să-l depunem de câte ori vrem.

Dl. Nyako Iozsef – primar: în legătură cu suma de 5 mii lei propusă a se aloca pentru ziua de 1 Decembrie – Ziua Națională a României este singura festivitate organizată de către comunitatea de români din localitate – este suma cerută de organizatori, respectiv parohia ortodoxă și cea greco-catolică, ansamblul Feciorii Bihorului vor prezenta un program, atâta datorăm pentru ceea ce solicită și primește minoritatea maghiară de la Guvernul României.

Suma de 7 mii lei pentru revelion – cca atâta a costat și în anii precedenți, este o dată pe an și se face pentru locuitorii orașului. Suma de 30 mii lei pentru iluminatul festiv: vor fi refolosite instalațiile din anii trecuți, dar sunt instalații care necesită înlocuirea și va fi puțin schimbat să se vadă că această localitatea are statut de oraș – costul instalațiilor cuprinde montarea și demontarea acestora.

Dl. Pap Sandor – consilier: dacă tot cheltuim cu atâta vehemență pentru sărbători și iluminat festiv - ar fi mai bine să se rezolve calitatea apei.

Dl. Nyako Iozsef – primar: cunoaștem problemele cu apa, se tulbură, momentan nu putem din păcate să facem mai mult, am avea nevoie de o tehnologie performantă care ne-ar costa miliarde, sperăm că în momentul când vom avea un operator regional se va rezolva printr-o stație de tratare a apei. Se curăță periodic rețeaua de apă, nu avem un utilaj care ar curăța rețeaua.

Dl. Szilagy Ferenc – consilier: de ce se stinge lumina la orele 0,00

Dl. Karsai Jozsef Attila – viceprimar: am primit și noi reclamații este o defecțiune tehnică a rețelei RENEL luni am semnalat, noaptea nu au mai fost probleme. În asemenea cazuri noi transmitem reclamațiile către RENEL, este treaba lor să remedieze defecțiunile.

Proiectul supus votului se aprobă cu **10 voturi pentru și 4 abțineri** (Czegledi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor și Szilagy Ferenc – consilieri locali), adoptându-se **Hotărârea nr.93/25 noiembrie 2015** – parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.2 de pe Ordinea: Proiect de hotărâre privind modificarea indicatorilor tehnici în vederea realizării investiției „**Stația de Pompă SP.1 orașul Valea lui Mihai**”,

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă Referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat, indicatorii tehnici se modifică potrivit documentației întocmite de proiectant, prețul nu se modifică deocamdată, vom vedea pe parcurs probabil va crește puțin, sper că ne încadrăm în termenul de execuție.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.94/25 noiembrie 2015**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.3 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind modificarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al Orașului Valea lui Mihai.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă Referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Două străzi: Marton Aron și Kazinczy Ferenc au fost măsurate și s-a

întocmit planul cadastral. Ieri au fost reprezentanții ISPE Timișoara – ei vor executa proiectul tehnic pentru rețeaua de canalizare. Urmează să se întocmească planurile cadastrale și pentru celelalte străzi pe care se va lucra. Străzile din oraș sunt cuprinse în inventarul domeniului public al Orașului Valea lui Mihai, dar se constată că măsurătorile făcute la întocmirea inventarului nu corespund cu ceea ce este în realitate, motiv pentru care suntem nevoiți să modificăm aceste date, este o muncă titanică, durează destul de mult în timp, urmează ca aceste străzi să fie intabulate în C.F.

Dl. Pap Sandor – consilier: când vor fi finalizate lucrările pe str. Marton Aron? Mai bine se făcea pe străzile din centru, pe str. Marton Aron în zilele de joi și sâmbătă nu se poate circula.

Dl. Nyako Iozsef – primar: cunoaștem problemele, executantul va finaliza când timpul va permite să se lucreze. Lucrarea la rețeaua de apă a trebuit finalizată, nu s-a făcut încă recepția, nici nu s-a plătit nimic executantului.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.95/25 noiembrie 2015**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct. 4 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Convenției de colaborare între Orașul Valea lui Mihai și Fundația „Sfântul Francisc” – Casa de tip familial „Sfânta Treime” sat Galoșpetreu, comuna Tarcea.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Avem nevoie de această convenție pentru că încercăm să ajutăm această fundație având în vedere că sunt instituționalizați și 13 copii din Valea lui Mihai.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate de voturi adoptându-se **Hotărârea nr.96/25 noiembrie 2015**, - parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.5 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind repartizarea unei locuințe sociale.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat și Raportul comisiei de analiză a solicitărilor pentru locuințe.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.97/25 noiembrie 2015**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct. 6 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind rezilierea și prelungirea unor contracte de închiriere locuințe tip ANL destinate închirierii.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat și Raportul comisiei de analiză a solicitărilor pentru locuințe.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.98/25 noiembrie 2015**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.7 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea listei cuprinzând solicitanții îndreptățiți să primească în anul 2016 o locuință socială.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat și Raportul comisiei de analiză a solicitărilor pentru locuințe.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.99/25 noiembrie 2015**, care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.8 de pe Ordinea de zi: Diverse:

CERERI:

Comisia I: dl. Chiș Gheorghe – președintele comisiei:

1. Dl. Codoban Ghiță – solicită pentru parohia penticostală alocarea unei sume pentru cadouri de Crăciun – când se vor distribui sumele alocate pentru acest scop se va ține seama și de acest cult, de asemenea, comisia propune să fie luate în considerare și cultele cu mai puțini enoriași.
2. D-na Nichita Aniko a depus o sesizare cu privire la ocuparea unei părți din grădina proprietatea sa personală: s-a restabilit vechea albie a pâ râului Moka, se va umple noua albie – când se va finaliza se va rezolva.

Dl. Primar: s-a ocupat proprietatea privată când s-a făcut noua albie – a trebuit să restabilim vechea albie a pâ râului să fie mai aproape de stația de epurare.

Comisia II: Dl. Horvath Sandor – președintele comisiei II: la comisie a intrat aceeași sesizare a d-nei Nichita Aniko.

Dl. Csengeri Csongor – consilier: doresc să vă aduc la cunoștință sesizarea mai multor locuitori din oraș o problemă care ne afectează și pe noi – de la ultimul bloc de până la parc – strada este foarte îngustă, se parchează cu autovehiculele pe ambele sensuri, ar trebui să găsim o soluție: să se limiteze viteza, să se facă sens unic – orice ca să se fluidizeze circulația.

Dl. Nyako Iozsef – primar: comisia de circulație va găsi o soluție, nu vrem să fie prezentă poliția și să dea amenzi, în acest caz tot noi vom fi de vină.

Dl. Karsai Jozsef Attila – viceprimar: am pus indicatoare noi pentru oprire/staționare interzisă pe str. Republicii, eventual putem solicita prezența mașinii poliției ca și în fața Colegiului, nu putem să facem sens unic până nu asfaltăm una din străzile paralele Breslelor sau Vorosmarthy.

Dl. Gazsi Ianos Zsolt – consilier: să nu uităm că toți locuitorii de pe strada Vorosmarthy au cerut ca pe această stradă să se permită circulația pe ambele sensuri, probleme mari sunt grădinițele pe strada Republicii dar sunt și mai multe clădiri de școală. Părinții parchează unde pot, intră mai stau 10 min. la discuții cu învățătorii sau profesorii și se blochează circulația.

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: ar trebui văzut ce ar fi mai avantajos să se interzică parcare pe ambele sensuri sau sensul unic pe str. Republicii.

Dl. Boros Iosif – consilier: nu înțeleg această atitudine – dacă nu parchează în loc permis să fie amendat, el greșește nu are decât să sufere.

Dl. Nyako Iozsef – primar: s-a discutat de proiectul de hotărâre privind acordarea de tichete sociale – nu puteți să ne acuzați că nu ne ocupăm de problemele sociale. Proiectul de hotărâre a fost înscris de două ori pe Ordinea de zi, s-a adoptat o hotărâre de respingere, nu se poate adopta o nouă hotărâre cu aceeași temă.

D-na Biro Rozalia – senator se informează despre problemele comunităților, participând la ședințele autorităților locale, prezența dânei poate să aplaneze problemele dintre cele două partide maghiare, suntem mai puternici dacă vorbim de 17 consilieri în loc de 13 consilieri. S-a mai afirmat că atunci când au fost consilieri din alte partide care nu aparțineau etniei maghiare s-a lucrat mai bine. Nu folosesc etniei maghiară aceste dueluri din mass media dintre cele două partide. Ar trebui revizuită atitudinea Dvs. și să lucrăm împreună pentru etnia noastră, pentru un trai mai bun în pace, și pentru aceasta muncește și d-na senator. Am invitat reprezentanții bisericilor pe după ședință sper că ne vor onora cu prezența.

D-na Biro Rozalia – senator: mulțumesc pentru posibilitatea de a fi prezentă la această ședință, sper că putem conlucra cu reprezentanții celui alt partid, probleme sunt în toată Europa, dacă aș fi aici prezentă în calitate de Vicepreședinte al Organizației de femei al Partidului Popular European aș spune că reprezentarea femeilor în acest consiliu local este foarte mic. Am primit și votul Dvs. pentru a vă reprezenta în Senatul României, pentru care vă mulțumesc, în 2014 am ținut o conferință de presă despre ceea ce am făcut în anul 2013, nu toată lumea citește, mulți mă întreabă ce fac în senat, motiv pentru care am editat o publicație în care am prezentat ceea ce am făcut în anul 2014 în calitate de senator și ca membru și vicepreședinte al organizației de femei – vă las un exemplar în care sunt datele mele de contact și ale colaboratorilor mei vă rog să semnați problemele pe care le aveți, dacă aveți întrebări sau probleme, dacă timpul vă permite vă rog să răsfoiți această publicație.

Prin prezența mea la ședință și vă mulțumesc că mi-ați permis să particip, văd munca Dvs. și nu trebuie să vă răpesc timpul cu alte ocazii. La puține ședințe de consiliu am participat unde am văzut că comisiile de specialitate muncesc, sunt divergențe și este normal, nu putem fi cu toții de aceeași părere, așa cum a spus d-ra consilier că ar fi mai importantă rezolvarea unei probleme sociale decât iluminatul public, sunt probleme care nu pot fi rezolvate din bugetul local sau de stat, depinde de faptul că proiectul de finanțare este câștigător sau nu-l putem întocmi în așa fel să fie acceptat. Vă felicit pentru munca Dvs. și pentru conducerea ședinței, în multe locuri ședința este condusă de primar la Dvs. ședința nu a fost condusă de dl. Primar și nu se impune voința primarului. Ați discutat despre problema circulației în preajma școlii – simpla prezență a polițistului face ordine. În Germania nimeni nu se va opri pe mijlocul străzii, nu este nevoie de prezența polițistului, noi trăim aici dar noi suntem altfel.

Avem un nou Guvern – nu discutăm câți sunt tehnocrați și câți sunt politicieni. Acest Guvern – dl. Prim-ministru în persoană, pune accent pe proiecte cu finanțare europeană, aveți și Dvs. proiecte depuse nu depinde nici de Dvs. nici de dl. primar să fie câștigătoare. Noi am lucrat bine cu dl. Cioloș ca ministru în Guvernul Tăriceanu – a fost prezent la fracțiunea UDMR am cerut doar aplicarea legilor în vigoare – ne-a promis să se respecte toată legislația referitoare la minoritatea maghiară. Ne-a promis sprijinul, dar probabil un an nu ajunge pentru aceasta. Noi nu putem conta decât pe noi, nimeni altcineva nu va sprijini minoritatea maghiară. Dacă aveți întrebări vă răspund cu plăcere și acum și în viitor.

Nefiind alte probleme, ședința se ridică.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal într-un singur exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Nagy Laszlo

SECRETAR,
Todor Maria